

SHANGHAI

YOUSE

JINSHU

XINXI

第8期 (总第787期) 2013年3月13日

内部资料 免费交流

上海有色金属行业协会 主办

上海市连续性内部资料准印证:(B)第 0234 号

△ 上海有色协会网

会员服务功能正式上线

协会会员单位可免费登录使用

- 1、历史数据查询 2、供求信息发布
- 3、招聘信息发布 4、建立企业空间

联系人: 许寅雯、虞敏孺

46 fL - 021-5444485 邮箱: ymr@csnta.org

在近日举行的十二届全国人大一次会 议记者会上, 中国国家发改委主任张平对 一做了详细的回应。综合 下来,其讲话透露了如下四个要点: -是强调消费拉动经济增长的基础性

作用。过去两年中,中国经济转型还是有很 大进展。随着居民收入提高,政府福利支出 增加,消费对经济增长的拉动作用已经超 过了投资,成为带动经济增长的新亮点。未 来要提振内需,消费至关重要,且需要从提高消费能力、稳定消费预期、增强消费意 愿、改善消费环境人手。

二是强调投资对拉动经济增长的关键 作用。最近两年,社会上对2008年"四万 亿"经济刺激计划质疑声不断,其理由是由 投资为主导的刺激造成产能过剩、通胀和 房地产泡沫。但正如张平所言,08年全球金融危机时,全球投资者包括中国投资者 和企业家,都十分悲观,有观点甚至认为中 国经济还不如97-98,经济低迷将持续3-4年。正是在这种情况下,4万亿元刺激措 施推出, 虽然有刺激讨头的嫌疑, 但刺激本 身还是很有必要的。今年,固定资产投资目 标由 16%增加至 18%,同样证明今年经济 增长在很大程度上仍将继续依赖于公共投 资,包括加大铁路、公路、机场、水利建设、 以及改善电力供应等等。

三是强调城镇化有助于发挥内需潜 力。本届政府给予城镇化以一个新高度,日 后推进城镇化将在以下四个方面具体落 实;一是搞好城市布局,控制特大城市、大 城市的发展规模, 重点发展中小城市和小 城镇:二是要加强城市的基础设施的建设, 提高城市的承载能力; 三是在城市群的布 局上要和资源、环境能够相适应;四是促进 转移的农村人口逐步融入到城市生活,尤 其是在基本公共服务方面,提高他们能够享受到的服务水平。此外,今年的中国城镇 化率目标已由 2012 年的 52.57%增加至 2013年底的53.37%,这也意味着未来相应 的资金与政策倾斜也将加大。

四则是直面产能讨剩问题。产能讨剩 直是近年来中国产业发展的"痼疾",也是今后5年新 届政府宏观调控中的最大挑战。无论是属于高耗能的 电解铝、钢铁制造,还是新兴产业的光伏太阳能和风电, 以及造船和钢铁业中高端产品的硅钢均存在"产能过 针对未来问题的化解,张平强调通过深化改革,化 解过剩产能,淘汰落后产能。

笔者认为,中国产能过剩的解决,如果仅靠政府调 控,只能使问题有所缓解,难以彻底根除。如果要最终解 决这个问题,则应该采取长痛不如短痛的手段,必须依 靠经济增长方式的转变,改变 GDP 挂帅的地方官员提拔体系及政府对资源和生产的强大控制和影响;于此同 时,应加快完善市场体制和机制的改革,进一步放开市 场准人,严格破产退出制度,理顺市场价格体系和定价 机制,从而有利于发挥市场竞争优胜劣汰作用。

(来源:英国《金融时报》)

江西鹰潭高新区与上海有色金属现货交易中心 签订战略合作框架协议

本报讯 3月9日上午.江 西省鹰潭国家高新技术产业开 发区(以下简称"鹰潭高新区" 与上海有色金属电子商务有限 公司就建设"鹰潭铜现货交易市 签订了战略合作框架协议, 这标志着上海有色金属电子商 务有限公司与鹰潭高新区的合 作进入实质性启动阶段。鹰潭市 人大常委会副主任卢越明、鹰潭 市政府副市长徐云、鹰潭市政协 副主席吴细美、上海有色金属行 业协会会长张敏祥、上海有色金 属电子商务有限公司总经理吉 真辉, 應潭高新区党工委书记周 瑛 管委会副主任曾建芳等其他 有关部门和条管单位出席了签 约仪式,签约仪式取得圆满成 功。鹰潭市委书记陈兴超、副书 记熊茂平在仪式后亲切会见了 张敏祥和吉真辉。

上海有色金属电子商务有 限公司(也称"上海有色金属现 货交易中心") 是有色金属第三 方公共交易平台,主要从事现货 交易服务,鼓励现货交割,形成 与上海期货交易中心期现石动。 错位发展。鹰潭市享誉"中国铜 都"之称,除了中国最大的铜工 业企业江铜集团外,还有众多铜 加工企业落户鹰潭,已经形成了



完整的铜加工产业链。

此次鹰潭高新区与电子交 易平台合作的共同愿景是通过 上海有色金属现货交易中心电 子平台打诵电解铜供应源头与 终端消费企业之间的现货交易, 集中国内外海量交易对接的市 场,通过提供全链条服务,发现 价格,形成价格,并以电解铜最 新的市场成交价格行情和多种 交易模式,满足不同客户的不同 需求,降低企业采购成本、物流 成本、时间成本、信息成本、资金 成本,全方位更好的服务当地铜 述四方也一并签署了合作协议。

企,推动各个实体企业红火发 展,共同为配合上海国际贸易中 心建设,打造鹰潭"世界铜都"争 做贡献。

为了保障鹰潭高新区铜现 货市场的稳健、高效运行,鹰潭 高新区管委会、江西三川集团有 限公司、鹰潭市凌惠铜业有限公 司、鹰潭市江南铜业有限公司共 同出资组建了鹰潭市炬能有色 金属有限公司铜现货交割仓库, 由鹰潭高新区管委会绝对控股 占 51%股份)。签约仪式上,上

2 月份十种有色金属 622 万吨 增长 13.5%

国家统计局网站 3 月 9 日 发布了2月份经济数据。数据显 示,2013年1-2月份,规模以上 工业增加值同比实际增长 9.9% (以下增加值增速均为扣除价格 因素的实际增长率),比2012年 12 月份回落 0.4 个百分点。从环 比看,2月份,规模以上工业增 加值比上月增长 0.79%。分产品看,1-2 月份,464 种产品中有 333 种产品同比增长。其中,发 电量 7573 亿千瓦时,同比增长 3.4%;钢材 15827 万吨,增长 14.2%; 十种有色金属 622 万吨, 增长 13.5%工。业生产者购进价 格中,有色金属材料及电线类价 格下降 2.4%

分经济类型看,1-2 月份 国有及国有控股企业增加值同 比增长 5.8%, 集体企业增长 6.5%, 股份制企业增长 11.4 %, 外商及港澳台商投资企业增长

分轻重工业看.1-2月份, 轻工业增长9.1%。

分行业看,1-2 月份,41 个 大类行业中有 40 个行业增加值 保持同比增长。其中,非金属矿 物制品业增长11.3%,黑色金属 冶炼和压延加工业增长 11.4%。

分产品看,1-2 月份,464 种产品中有 333 种产品同比增长。 其中,钢材 15827 万吨,增长 14.2%;十种有色金属 622 万吨, 增长 13.5%

1-2 月份,工业企业产品销 售率为97.9%,比上年同期提高 重工业增加值同比增长10.2%, 0.4个百分点。工业企业实现出 口交货值 15470 亿元, 同比名义 增长 7.8%。

(来源:国家统计局)





值得信赖的第三方检测机构!

上海有色金属工业技术监测中心 中国有色金属工业无损检测中心 中国有色金属工业华东产品质量监督检验中心

办公室地址:上海花园路84号C楼2层

邮编:200083

电话:021-56661241/021-56665172

www.shysjs.cn

实验室地址:上海博济·智汇园 呼兰路 911 弄 11 号 2 号楼 401、403 室